

国新办举行新闻发布会介绍 抗战胜利80周年主题展览 和推出优秀文艺作品、文艺活动情况

7月7日开始	9月3日晚	8月至10月	8月至9月
主题展览在中国人民抗日战争纪念馆举办,将作为基本陈列长期展出	文艺晚会在北京举行,年轻一代的文艺工作者将全面担当主力	举办优秀舞台艺术作品展演,微电影的加入成为抗战题材文艺创作中一个亮点	美术作品展在中国美术馆举办,将深入挖掘中国美术馆及各地美术馆馆藏的抗战主题经典作品

[5版]

从厦门之兴看中国之治

——习近平同志领导编制《1985年-2000年 厦门经济社会发展战略》启示录

长远考虑 统筹全局

“我们从事现代化经济建设,要有长远考虑,统筹全局,不能只顾眼前,临事应付,那样会事倍功半,甚至会迷失方向,把握不住全局的主动权。”

开门问策 集思广益

“面对这样艰巨的研究任务,我们的理论知识和工作经验都显得很不足。为此,专门班子要努力学习、勇于探索。”

改革创新 勇立潮头

“经济特区的任务就是改革,经济特区应改革而生,我们要承担起这个责任。”

人民至上 久久为功

“厦门取得的成绩,是一任接一任、一代接一代的接力赛,靠的是厦门建设和改革的参与者,厦门人民群众才是厦门建设的主体,各方面的建设都离不开厦门人民的辛勤努力。”

[2版]

弘扬三大精神 奋力建成支点

从铁灰色大桥到一桥一色,从平淡空间到承载情感和故事的场所 “绣花功夫”着色武汉

■长江日报记者汪文汉 明晓生

7月2日,武汉正在建设的第13座长江大桥——汉南长江大桥北岸锚碇沉井基础首次下沉到位。“按照规划,这将是一座蓝色的大桥,栏杆是深邃的蓝,拉索是轻盈的蓝。”现场施工人员充满期待。

进入7月,武汉的天空呈现出一片赏心悦目的“武汉蓝”。漫步街头,一簇簇时令花卉在主干道旁热烈绽放,老旧墙面上跃动着活力彩绘,不同颜色的桥梁映入眼帘……城市正绽放出缤纷色彩。

江城“穿彩衣”从跨江大桥到寻常巷陌

“以前过江就是赶路,现在每次经过杨泗港长江大桥都忍不住多看几眼。”每天开车过江的市民王峻说。这座“金秋黄”的大桥与相邻鹦鹉洲长江大桥的“国际橘”,在蓝天碧水间格外醒目。

作为武汉唯一设置电动车专用道的双层公路跨江大桥,杨泗港长江大桥不仅是城市交通动脉,更是美学地标。天晴时,湛蓝的天空与“金秋黄”的桥身交相辉映,如油画般的配色在蓝天白云映衬下,让人心旷神怡。

中铁大桥院桥梁工程师张成东说,这种色彩设计是经过严格论证的。“我们不仅要考虑单座桥的美观,更要统筹长江沿线桥梁的整体视觉效果。”如今,从武汉长江大桥的“铁灰”到杨泗港长江大桥的“金秋黄”,长江武汉段已形成“一桥一色”的特色景观带。

在武汉,多彩的风景里,不仅有桥。

清晨7时,光谷广场,早高峰的人流像潮水般涌过斑马线。灰黑色的路面上,赤橙黄绿青蓝紫的色块异常醒目。华中科技大学就读的大学生张晗说:“以前过马路到处找斑马线,现在老远就能看见。”

(下转第三版)



鹦鵒洲长江大桥。

长江日报记者何晓刚 摄

夏安,武汉

城市为户外工作者撑起“遮阳伞”



连日来,气温持续攀升。7月3日,武汉市气象台发布高温橙色预警信号,户外工作者们顶着酷暑,坚守岗位。武汉各方多措并举,为他们撑起“遮阳伞”。

街头“爱心冰箱”如约上线

全市千余家工会驿站、职工之家成休息纳凉场所

外卖小哥、环卫工有了临时港湾

商圈内悄然出现纳凉小驿站 茶点店送上暖心服务

抢早抓晚歇中间避开高温时段

建设工地调整户外作业时间

[4版]

左图:户部巷风情街入口处,外卖员从“爱心冰箱”取水解暑。
长江日报记者刘克取 摄

切实增强深查实改坚定自觉 推动学习教育取得更大成效

王忠林主持并作总结讲话

长江日报讯(湖北日报记者杨念明 王馨)7月3日,省委常委会召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育查摆问题情况检视交流会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,对照中央八项规定及其实施细则精神,围绕查摆问题进行检视剖析,进一步提高思想认识、明确整改措施,切实增强学习教育实际成效,为加快建设中部地区崛起重要战略支点提供坚强作风保障。省委书记王忠林主持会议并作总结讲话。中央第三督导组副组长周小莹及成员到会指导。省人大常委会议组、省政协党组主要负责同志列席。会上,省委常委同志紧密联系实际,针对学习教育个人查摆问题,分别作了检视发言。

王忠林在总结讲话时指出,这次检视交流会,大家敞开心扉、开诚布公,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,查找问题客观具体,剖析根源深入透彻,整改措施务实可行,体现了求真务实作风和自我革命精神,必将对我们进一步抓深抓实学习教育、以优良作风凝心聚力干事创业起到重要促进作用。

王忠林强调,要保持清醒、深化认识,切实增强深查实改的坚定自觉,深刻认识深查实改是检验政治忠诚的重要标尺,是衡量学习教育成效的重要标准,是打开工作局面的重要抓手,以解决问题的实际行动推进落实、改进工作。要坚持刀刃向内、自我革命,切实做到问题查摆清仓见底,标准要高、查得要实、挖得要深,确保见人见事见思想,坚决防止以工作问题代替作风问题、以抽象的共性问题代替自身实际问题。要从严从实、动真碰硬,切实推动整改落实见行见效,下定决心,奔着问题去、盯着问题改,做到立行立改、全面整改,联动贯通、系统施治,纠树并举、建章立制,及时公布整治成果,让群众看到成效。要以身作则,以上率下,切实发挥示范带动作用,带头遵规守纪、带头严抓严管、带头接受监督、带头抓好整改,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,严格按规则制度行使权力,当好新风正气的示范者、引领者、推动者,永葆忠诚干净担当的政治本色。要加强领导、凝聚合力,切实把学习教育推向深入,强化责任落实,强化典型引路,强化统筹结合,对学习质量不高、问题查摆不实、整改效果不好、责任落实不力的,要严肃指出、督促纠正,进一步激发全省广大党员干部担当作为、干事创业的精气神,为加快建设中部地区崛起重要战略支点作出新的更大贡献。

盛阅春为基层党员干部讲授学习教育专题党课 锲而不舍落实中央八项规定精神 以作风建设新成效激发干事创业新作为

长江日报讯(记者钟琴)7月3日,市委副书记、市长盛阅春到江汉区唐家墩街道马场社区,为党员干部讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,努力以作风建设新成效激发干事创业新作为,为加快推动“三个优势转化”、重塑新时代武汉之“重”、在支点建设中当好龙头走在前列提供坚强作风保障。

盛阅春指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕加强党的作风建设发表一系列重要论述,为深入贯彻中央八项规定精神、加强新时代党的作风建设提供了根本遵循。我们要对标对表、学深悟透,深刻领会开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重大意义,深刻认识贯彻中央八项规定精神取得的显著成效和宝贵经验,深刻把握开展作风建设的着力点和重要抓手,进一步增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

盛阅春强调,要准确全面把握当前作风建设面临的新形势,既要充分认识新时代党的作风建设取得

的历史性成就,坚定信心决心;又要清醒看到作风问题的顽固性、长期性、复杂性,保持定力、寸步不让,坚决防止产生“疲劳综合征”,以钉钉子精神继续打好作风建设攻坚战、持久战。

盛阅春强调,要坚持问题导向和严的标准,锲而不舍治“四风”,推进作风建设常态化长效化。要一心向党加强政治建设,坚持不懈学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定理想信念;一严到底抓好整改落实,发扬彻底的自我革命精神,全面深入“查”,紧盯问题“改”,聚焦长远“立”,坚决铲除“四风”顽疾滋生蔓延的土壤;一片赤诚践行为民宗旨,走好新时代党的群众路线,扎扎实实办好民生实事,解决好群众急难愁盼问题;一马当先发挥示范作用,领导干部要带头严于律己、严负其责、严管所辖,以“关键少数”带动绝大多数,巩固风清气正的政治生态;一往无前强化担当作为,发扬“拼抢实”作风,提振“四气”精神,抢抓机遇、珍惜“舞台”,努力在改革发展主战场、为民服务第一线建功立业,切实把学习教育成果转化为高质量发展的实际成效。

革命人永远是年轻

长江日报评论员刘功虎

武汉退休工人吴传发在近年八旬之际光荣加入中国共产党,一辈子追随党的他,创作百首慢板歌词颂新时代、新生活;80多岁的老党员、国家最高科学技术奖获得者李德仁,立下在90岁时建成“东方慧眼”卫星星座的宏愿。

从1921年到2025年,中国共产党104年风雨兼程,百年大党正年轻。

年轻不在年事高低。1亿多名中国共产党党员中,40岁及以下的党员占比超过34%,这是自然年龄的年轻。很多党员退休后仍奋战在基层一线,很多高龄“新兵”加入党的队伍成为新鲜血液,这是思想境界和精神风貌的年轻。从全域范围、全年龄层次看,我们的党一派青春气象,朝气蓬勃。

有信仰者自年轻。信仰和梦想犹如灯塔,赋予我们坚定的方向、不竭的动力。为了人民、不负人民,敢于筑梦、始终有梦,这理想和信仰是远大而又切近、现实而又美好的。真正的年轻,在于初心不改、信仰如磐,在于永葆纯洁性和先进性。心中有信仰,脚下有力量,信仰使人年轻。

年轻的基因密码,就藏在奋斗担当中。奋斗是青春的特质,是活力的表征,革命人永远是年轻。回首革命战争年代,抛头颅、洒热血,奋斗表现为血与火的淬炼;放眼建设发展时期,促改革、勇创新,奋斗表现为闯与创的进取。年轻的表现不同,基因的源流如一。这基因密码不仅是写在身体里,更镌刻在精神中,革故鼎新,长盛不衰。追求无止境,奋斗是保持青春活力的最好方式。

血脉在人民,青春奋发的力量源泉在于为人民服务。始终保持同人民群众的血肉联系,从人民群众中汲取智慧力量,同群众想在一起、干在一起,大地是年轻打拼的沃土。拜人民为师、当群众学生,谦虚好学使人进步,服务为民让人年轻。

无论走多远,都不能忘记“我们是共产党人,我们是革命者”。

长江评论